	Intitulé de l’item (ou des items) évalué(s)

	Raisonner, argumenter, pratiquer une démarche expérimentale ou technologique



	Énoncé de la situation d’évaluation

	Longueur d’un ressort en fonction d’une masse suspendue :

Fournir à l’élève un tableau de données contenant les longueurs d’un même ressort en fonction d’une dizaine de masses dont une avec une masse nulle et une avec une masse en dehors de la limites d’élasticité. Demander à l’élève une méthode afin d’en déduire une valeur approchée (dont il serait peut-être nécessaire de préciser l’ordre de grandeur) de la longueur de ressort pour une masse dans les limites d’élasticité de ce ressort.



	Critères de réussite (le minimum attendu de l’élève pour une validation positive)

	1° réponse : addition ou soustraction d’allongements en fonction des masses données dans le tableau.

2° réponse : par lecture d’une représentation graphique.

3° réponse : par calcul en utilisant la proportionnalité entre l’allongement et la masse suspendue dans l’intervalle d’élasticité.

4° réponse : par calcul après avoir déterminé la fonction affine correspondante dans l’intervalle d’élasticité.



	Commentaires des auteurs

	On peut aussi envisager de donner à l’élève le matériel adéquat (ressort et des masses sauf celle au-delà de la limite d’élasticité) et lui poser la même question.

Les réponses proposées ont la même pondération.



	Commentaires du groupe de relecture

	Il faudrait fournir un énoncé précis et reformuler les critères de réussite.


